



LA CAMISA AZUL
 NO ES UN DISFRAZ,
 ES UN HABITO

Persíguese a los rojos en el Frente de Teruel

Madre!!
 Procura que tu hijo oiga las emisiones que esta Delegación Provincial organiza ante el micrófono de Radio Mallorca todos los jueves después del servicio informativo de las dos de la tarde.

CARTAS A UN «CATOLICO PURO»

Dios, La Patria y el Estado

Permitirá Vd. que, en nombre del Nuevo y de la católica claridad en norma sencilla, le dirija unas cartas abiertas a la lectura de quien quisiere? La parvedad de los títulos — católico entero y sumiso, sindicalista convencido y militante — no me autoriza, en verdad, a escribir "sponte mea" consejos sazonados y mucho menos coactivas admoniciones. Pero yo no pretendo ahora dar consejo: tan solo sacar a luz el modo de recelos que hay en la conciencia de Vd. respecto a nosotros, los nacionalsindicalistas, y mostrarle la plena limpieza con que el catolicismo más acendrado se engarza con el autoritarismo, de nuestro Estado y nuestra idea de la Patria. Cuando haya leído, medite y decida. Pero, no lo esclavos de Cristo, sólo después haber leído No caiga Vd. una vez en la tan poco católica práctica de escribir "mozaibete inexperto e irresponsable, a quien le habla con seriedad cristiana y falangista, siquiera los títulos sean tan livianos como los nacionados.

Es importante para el buen éxito de la correspondencia unilateral que yo conozca a Vd. en cuanto a "persona" tipo, y a esto creo poder llegar. Es Vd. seguramente, hombre que ha conocido el cabo de los treinta, y tal otros en más altas latitudes, abogado, médico docente, arquitecto, ingeniero, industrial comerciante u hombre de rentas lo mismo. En todo caso, varón bien situado persona "de orden". Y, desde luego, de buena voluntad. Si Vd., cuando al fondo de su conciencia con desnudos del engaño, encuentra su "catolicismo" es más conservador que la conservación del "orden", por ese orden era el de su propio lucre antes no lea Vd. más, porque una carta no va dirigida a Vd., aun Vd. se tenga por "católico puro". Si Vd. es de aquellos hombres "hallando un tesoro escondido en campo" — esto es, el Reino de los cielos — lo encubre de nuevo, y gozoso del hallazgo vende cuanto tiene y compra aquel campo" (Mat. XIII, 44); Vd. es capaz de otro tanto — aun en rigor, no lo haya hecho Vd. — basta con que sea capaz de en el momento en que se le exige con que no lo olvide en cualquier momento de más menuda decisión — entonces es a Vd. a quien esas cartas van dirigidas, con ánimo que comprenda "nuestra verdad".

Al vez sea Vd. sacerdote, de esos que abominan los "totalitarismos", pero sin conocer el nuestro. Si seglar, sería Vd. entre las que se llaman derechas... Pudo pertenecer Vd. al comunismo, al populismo, a Renovación o un tradicionalista mitigado. O tal vez no perteneció a partido alguno, aquello, tan oído por Vd. a los que tenía por católicos purísimos, de la acción política divide a los católicos, y la Acción Católica los une".

Si Vd. en otra carta el verdadero y falso sentido, a la cual nuestra carta da insospechados perfiles). En un modo o de otro, Vd. votaba a "derechas", cumpliendo un deber conciencia. De la violencia como me

todo político abominaba Vd., tal vez por pacifismo temporal, o más probablemente, por los prudentes consejos de su prensa y de sus mentores. La violencia que no encontraba Vd. mal, sin pensar mucho acerca de ello, era la de la Guardia civil. Y, después de todo, comentaba con sus amigos, un poco a hurtadillas, la valentía de aquellos muchachos que atentaban contra Jiménez Asúa, contra el capitán Faraujo.

Pero, eso sí, Vd. no era en modo alguno "fascista... No es que Vd. no tuviese simpatía por Italia, y seguramente, a pesar de todo aquello que de ella se decía, también por Alemania. Vd. comprendía que ambas eran los dos baluartes contra el comunismo. Sabía Vd. además que italianos y alemanes viven colectivamente entusiasmados en torno a la idea de la Patria, que Vd. tenía por laudable. Cuando la guerra italo-etíope, estoy seguro de que Vd. celebró de veras el triunfo italiano contra la masonería anglo-ginebrina. Pero fascista... no, Vd. no podía ser fascista. ¿Por qué? En verdad, Vd. no había pensado mucho sobre ello; pero le habían hablado tal vez del "panteísmo del Estado", de los "antecedentes hegelianos", y acaso había Vd. oído cierto político de orden, algo de la "epilepsia fascista... Y, sin pensar más, sin inquirir lo que decían los "fascistas" españoles — ignorancia a la cual contribuyó la prensa que Vd. lee — vino Vd. a parar en que se podía ser fascista. Luego llegó el Alzamiento y la guerra. Acaso se puso Vd. una camisa azul, aunque eso del Nacionalismo y del "camarada", le molestase. Más probablemente, creyendo que ese aluvión de camisas azules sería cosa pasajera, tocóse Vd. con boina roja, lo cual le parecía más católico y sobre todo más, "de orden". Ahora suele decir Vd.: "yo, sobre todo, con la Iglesia y con Franco"; como si nosotros no estuviésemos de modo leal y entusiasta con la Iglesia y con Franco.

Ya nos conocemos. ¿Quiero Vd. leer algunas cartas que con ardiente corazón y humilde sencillez va escribiendo el falangista sobre estos temas de Dios, la Patria y el Estado? Pues mientras llega la segunda, le saludo mientras llega la segunda, le saludo brazo en alto, con ese saludo al cual Vd. —todavía — solo con tímido brazo contesta.

Pedro LAIN ENTRALGO

Pronto, muy pronto!! Día dedicado a nuestra Gloriosa Marina Nacional. Nadie debe dejar de cooperar en este grandioso Ho menaje.

Tú, que te llamas falangista ¿Has cumplido siempre el juramento de la Falange? ¿Has guardado obediencia a la Jerarquía? ¿Sirves con gallardía y silencio? ¿Has observado la hermandad con tus camaradas? ¿Has trabajado siempre por acto de servicio, o por envidia y despecho?

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

Continúa la batalla de Teruel. Varios ataques en las inmediaciones de la Estación fueron rechazados abandonando el enemigo más de 100 muertos. Otros intentos de reacción sobre nuestras líneas fueron deshechos en sus inmediaciones.

Nuestras posiciones al sur de La Muela persiguieron al enemigo cuando éste intentaba filtrarse en nuestros puestos, haciéndole abandonar más de 50 muertos.

Un ataque a la cota 1076 fué deshecho por nuestras ametralladoras.

Salamanca, 10 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

COLABORACION NACIONAL

Camisas viejas

Es curioso, epro innegable. En la amable discusión, durante la controversia apasionada y necesaria, sin mengua de la disciplina, en el debate sustento cotidiano de la falange que asiste al milagro de la multiplicación, os sale al paso e camarada de bien redondeado prestigio, que corta el hilo sutil de vuestra argumentación, con brillante espada. "Yo camisa vieja."

A su conjuro callais, porque es bien escuchar la anécdota de los tiempos heroicos, quizá un detalle emocionante de la vida del Ausente... Y oyendo todo eso, sentís la envidia, la santa envidia que puso temblores en el corazón de aquellos primitivos cristianos, que aprendieron de los discípulos la descripción dulcísima del Cristo amado. ¡Camisa vieja!

Pero cuidado ¡no conviene abusar de ese escudo bruñido, que el tiempo os cocó para defensa y decoro!

A vosotros estas líneas, en nombre de muchas camisas nuevas en esa cosa relativa que es el tiempo, pero viejas en virtud, en la santa hermandad de la Falange. La camisa vieja es un título auténtico, inalienable, unido a una severa obligación. Se ha dicho que la Falange es una Organización sagra y castrense. Pues bien: si la Iglesia católica tiene sus sacerdotes, candeleros en altísimo lugar para alumbrar los caminos del pueblo, vosotros camisas viejas, sois las antorchas que deben alumbrar los senderos difíciles, con la luz austera de vuestras vidas. Y si la Iglesia busca sus pastores en el círculo de elegidos, juzgad vosotros si estais a la altura de vuestra misión, en este campamento duro y difícil, donde no caben más títulos, que los conquistados, no por la obra gloriosa de tiempo, sino después de ruda brega en la única competencia, franca y leal, donde no caben rencillas ni resquemores, la virtud, en todo su amplio significado.

Se escuchan ya, en la antesala de la victoria, voces imperiosas señalando "la necesidad de proceder a una estricta y severa depuración, bajo re significar vida inquieta y potente. Habrá que precisar nitidamente el contorno de esa aureola que parece rodear a la camisa vieja. Así llegaría-

mos al justo medio entre el primerizo entusiasta pero indiscreto, que os viene con afañes de pontífice definidor, y el viejo camarada rico en experiencias, pero que va quedando atrás, dormido sobre sus laureles. Y es que no basta, ondear como bandera, (y con muy legítimo orgullo una camisa que ha sido testigo de luchas bravias en los tiempos heroicos. Aquello fué en cierta manera ganar la batalla. Ahora hay que procurar ciones bastardas, ni claudicaciones que esa camisa no cobije ni ambivergonzosas. Y eso por vuestro bien y porque así es necesario para el prestigio de nuestra Falange. Como en la divina parábola, se os ha concedido muchos talentos, y tendréis que dar estrecha cuenta de ellos. En estos momentos palpitan, en que se está plasmando una nueva España, ha derecho a esperar mucho de "la vieja guardia", nunca como ahora el camisa vieja, ha de verse apremiado por la necesidad de montar una vigilancia, "tensa y ariente", por la pureza de la Falange. Y esto se hace, celosos paladines, como nos dice el una especie de tribunal que vele por el prestigio de la Falange"; y hasta se señalan los futuros jueces. Camisas viejas. Bien pensado, siempre que suban a l tribunal con una magnífica carga de méritos. Pero, y los que van incinados bajo el lastre de claudicaciones y atentados contra esa cosa limpia que es Falange? ¿En nombre de quien, podrán estos, constituirse en rectores y guías de los demás?

Estamos viendo penosamente, cómo la frase "camisa vieja" va degenerando en un tópico más que añadir a los muchos que como costra se van adhiriendo a a piel tersa de una nueva patria, convirtiéndose en cosa mortificada y estéril, lo que en sí quieviejo refrán, con obras. Que obras son amores y no buenas razones. No es posible llegar a la vergonzosa paradoja, de los tiempos de podredumbre, que quedaron muy atrás. No caben ya las palabras brillantes, los encendidos elogios, el dorado prestigio, que no vayan acompañados de una vida limpia moralmente.

¿Qué crédito pueden tener, camisas viejas, los que después de un año de trágica guerra, cuando la sangre corre tumultuosa regando el suelo español, todavía no han sentido sus entrañas conmovidas, y no han conseguido trazar a sus vidas la trayectoria seria, profunda, que frente a la existencia marca el cristianismo? A vosotros camisas viejas, prestigio de la Falange os corresponde por derecho propio señalar la pauta, y marchar en vigorosa vanguardia con el ejemplo. Ni puritanos ni hipócritas, sino sencillamente cristianos, como el castellano viejo y eterno.

Jesús HUARTE

Ni un hogar sin lumbre, ni una despensa sin pan, dijo nuestro Caudillo; «Ni un niño sin cir las emisiones que esta Delegación Provincial organiza todos los jueves después del servicio informativo de las dos de la tarde; en Radio Mallorca», decimos nosotros.

DEL «CAVALERO LEGIONARIO»

Filosofía del frente de Aragón

¿Tendrán una cuarta fase las operaciones en el sector de Teruel? Es la pregunta que hacíamos en nuestra charla última.

Las mesnadas marxistas no van a detener nuestro avance. El tiempo quizás. Es la afirmación que lanzamos al comentar la preocupación que las operaciones en el bajo Aragón habían producido en Valencia.

Las crónicas que desde entonces hemos leído nos confirman que estábamos en lo cierto el lunes pasado.

Nuestra línea del sector de Teruel quedó perfectamente marcada el día 31; y con un simple análisis fácil era adivinar que, de no impedirlo el temporal, la privilegiada situación de nuestras fuerzas auguraba próximos triunfos. Pero es más. El mejor augurio era la desmoralización de las fuerzas rojas, de la cual nos dice un cronista de guerra: "La derrota roja era completa y los nacionales ya no tenían ante sí un Ejército, sino una masa de fuerzas vencidas y desmoralizadas, en franca retirada, y en gran parte desbandada. Faltaba sólo recoger los frutos de la gran victoria, que habían de cosechar durante las siguientes jornadas, las unidades que el Alto Mando destinara a consumir la derrota, haciéndola irreparable. Pero al despuntar el día primero del nuevo año, una furiosa tempestad de nieve azotaba el sector de Teruel. Durante la noche cayó copiosamente, azotándolo todo. En tal situación la gran batalla, ya resuelta a favor del Ejército nacional, hubo de interrumpir su curso, y los vencedores no pudieron ni siquiera iniciar la persecu-

ción del vencido. En más de una ocasión, comentando las operaciones en la zona norteña, fué dado advertir que la niebla, la nieve y la lluvia obligaron con frecuencia a suspenderlas, precisamente, en algún caso, cuando era más comprometida la situación del adversario; y ello indujo a señalar que era el tiempo el más fiel aliado de los rojos. Una vez más se ha repetido el caso, pero en mayor escala bajo todos los aspectos; y por eso es más lamentable lo ocurrido, porque la situación que creara a los rojos la derrota sufrida auguraba consecuencias fatales e irremediables. Es una verdad inconcusa que el temporal de nieve desencadenado sobre el sector de Teruel la noche del 31 y el siguiente, día primero de año, salvó de la destrucción total al Ejército rojo".

Los Partes oficiales del Cuartel General de Salamanca, y las crónicas radiadas desde Radio Nacional, nos hablan durante toda la semana del horrible temporal reinante y de las bajísimas temperaturas, que imposibilitan toda maniobra. La guerra ha quedado reducida a simples movimientos, a castigo de las fuerzas enemigas que quedarán rezagadas, a ocupación de diversas posiciones de gran importancia estratégica, a furiosas réplicas a los contraataques rojos en el Sur de la Muela de Teruel, en Concut y en la zona de Villastar, al derribo de 23 aviones marxistas y a la lamentabilísima traición del Jefe de uno de los reducidos de la Capital turolense, antiguo Jefe del Sector, responsable ya, por su flaqueza e impericia, del repliegue del día 15 de nuestras posiciones sobre Teruel, y de quedar esa plaza abierta a las infiltraciones enemigas. El indigno Jefe pactó anteañoche con los jes rojos la entrega de su puesto, entrega que tuvo lugar una vez conseguida la promesa de los Generales de Negrín de respetar su vida.

RECORTE

Un chofer había llegado a las posiciones avanzadas de uno de nuestros frentes con el fin de municionar. Una vez allí se le ocurrió probar una pistola y no sabiendo donde encontrar sitio le preguntó a un soldado con barba de veinte días:

—¡Oye! ¿Se podría probar aquí esta pistola?

—Aquí no. Mejor que vayas a aquel bosquecillo.

(Aquel bosquecillo era un lugar terriblemente batido por los rojos).

Y allí se fué nuestro hombre pró visto de su periódico que colocó cuidadosamente entre las ramas de un árbol. Luego se apartó unos veinte metros y disparó su pistola. La cosa fué de magia. No se había apagado el ruido del disparo, cuando los rojos le hicieron la competencia. Total, que el tirador tuvo que pasarse media hora "comiendo tierra", viendo como los de enfrente hacían blanco en su periódico.

Cuando luego pudo volver al parapeto, el que le había "recomendado" aquel sitio para ejercicios de tiro, haciéndose el tonto le dijo:

—Mucho ruido has hecho. Se te habrán acabado las municiones, verdad?

La contestación del chófer no puede ser transcrita.

Por un plato de lentejas vendió Esau su primogenitura; por treinta monedas vendió Judas Iscariote a Nuestro Señor; por una miserable cabeza vende el innoble Jefe el puesto cuya defensa tenía encomendada. La Historia registra periódicamente hechos incomprensibles, propios de locos, de malvados o de traidores. Hechos a los cuales se les ha de dar toda la importancia que tienen, pero no más. El tanto que acaban de apuntarse los rojos, y que les ha llenado de tan gran regocijo, no es producto de una victoria, sino de una vil compra-venta. El desgraciado Jefe que concertó el pacto, indigno de vivir entre héroes, ha querido hacerlo en un ambiente propio de su indignidad, creyendo—desdichado—que con ello aseguraba su existencia. No. La Historia se repite. La Historia no perdona. Ni los hombres, cuando de traiciones se trata. El Jefe débil morirá víctima de los remordimientos, o en manos de sus contratantes, ya que... "no es menester el traidor, cuando es la traición pasada".

Hemos perdido el edificio que ocupaban unas fuerzas que, disconformes con la actitud del Jefe, supieron dar una brava lección. Los soldados no flaquearon. Nuestros soldados cuando por rarísima excepción tropezaban con un Jefe que olvida sus obligaciones, saben cumplir con sus

LOCALIDADES en: SECCION FEMENINA de Falange Española Tradicionalista de las JONS Gran Vía José Antonio, 13

Una gran zarzuela: LOS GAVILANES

Unos grandes cantantes: Juan Vives - Catalina Coll Francisco Cano-Pilar Villalonga

Unos grandes cómicos: C. Massanet - Miguel Vidal

Miércoles 12, a las 9'15 noch

LIRICO

deberes de soldados y de españoles.

Nuestros soldados que defendían el reducto, rompieron el cerco en valiente acometida y se unieron a sus compañeros que ocupaban otro puesto en el interior de la Capital.

Veán los marxistas y sus proveedores de armas y de carne humana, la categoría de su victoria. Para ellos quedó un edificio, un jefe débil y los soldados y paisanos heridos.

Corolario de la entrega que comentamos, fué la evacuación de otro reducto y caída de un tercero.

Podemos conceder a todo eso una importancia capital. De ninguna manera.

En nuestra charla anterior, bajo el entusiasmo que nos produjo el avance de nuestras fuerzas, con arrollamiento de la chusma internacional, hasta las puertas de Teruel, dijimos ya que la importancia estratégica de la Capital del bajo Aragón era escásima. Entonces no podíamos suponer que el temporal primero y la debilidad de un hombre después, dieran lugar a los acontecimientos de estos últimos días. No concedemos a nadie el derecho de llamarnos apasionados, si hoy insistimos en las manifestaciones de la pasada semana.

Insistimos en negar la importancia estratégica, porque no estamos seguros del resultado final. Las emisoras rojas, vienen lanzando diariamente, desde el día 15 de diciembre, la noticia de la ocupación total de Teruel. Si esto hacían en los momentos en que nuestra emisora turolense se hartaba de dar 'Vivas a España' y a su Caudillo, y 'Asmienta indignada las patrañas rojas, como no aprovechar ahora la hermosa coyuntura que se les ofrece, al dejar de funcionar la pequeña emisora?

Han sido evacuados por nuestras fuerzas varios reductos. Claramente lo marca nuestro Parte Oficial. Es posible—por no decir probable—que la emisora estuviera instalada en uno de los edificios abandonados. Una emisora no se transporta con facilidad, como un receptor. Bien pudiera haber quedado allí; o haber sido trasladado a otra parte y dentro de unos días terminado el laborioso montaje, seguir funcionando y lanzando al eter sus palabras llenas de patriotismo. Recuérdese que el día 21 de diciembre, debido a una ligera avería, estuvo un día sin funcionar, y recuérdense también las bravatas de los locutores rojos al asegurar que jamás volvería a pitar, ya que estaba segura en sus manos. ¿No podría ocurrir ahora otro tanto?

Desde luego la mentira sigue estando en el orden del día de Prieto y compañía. Anteayer se cursaron multitud de telegramas dando cuenta de la ocupación total de Teruel, y ayer vociferaban que a las dos de la tarde se habían rendido los defensores del Seminario y del Convento de Santa Clara. No podemos olvidar que, según don Inda, el Seminario ha sido conquistado diez veces por sus mesnadas; por el Ejército llamado popular.

Otro engaño. Prieto y todos sus compañeros saben de sobra que su Ejército no es del pueblo. El pueblo está con Franco, porque sabe que con él está el Pan y la Justicia. El pueblo de las provincias no liberadas calla y sufre, esperando ansiosamente la llegada de nuestra tropas. Lo sabe Prieto mejor que nosotros. ¡Ejército del pueblo! ¡Qué sarcasmo! ¡Chusma internacional! ¡Dígame Prieto de una vez, con sus frentes populares; dígame los del francés—no Francia a la cual respetamos y queremos—que han querido demostrarnos como entienden ellos la no intervención. Dígame por nosotros el Tebib Arrumi:

La noticia curiosa del día es que entre la gran cantidad de material de guerra que llevamos recogido no hay, ni por casualidad, un arma que sea española, y hasta las municiones de fusil llevan el marchio extranjero. Al propio tiempo, una proporción aplastante de los prisioneros hechos en los últimos combates, confirman la existencia en el ejército rojo de una extraordinaria superioridad numérica de soldados extranjeros. Las unidades de mando hechas prisioneras y los cadáveres recogidos y reconocidos, son casi todos franceses lo que da idea exacta de la extraordinaria ayuda que países que se llaman civi-

lizados están prestando a los marxistas de la España roja.

Es tal la cantidad de elementos de guerra y tan grande el número de hombres enviados al frente rojo por esos países, que puede asegurarse que allí lo que menos hay son españoles.

Toda la amargura que nos produce lo que acabamos de leer, más por Francia que por nosotros—¡pobre Francia!—queda en parte compensada con la protesta formulada por el coronel La Roque en París ante millares de nacionalistas franceses que le aplaudieron delirantemente al atacar el proceder del frente popular; y con las palabras de un diario parisino asegurando que en la mejor plaza de París levantarán los franceses dignos una estatua al General Franco.

Francia, me decía no ha mucho un caballero francés, jamás podrá olvidar que el ejército de Franco se ha cuidado de justiciar a la escoria internacional, que no quiso castigar el frente popular francés. Francia, la auténtica Francia del frente popular es una cosa pasajera; nos preocupa de momento, como nos preocupó el de España, como nos preocupa el Komintern, como nos preocupan las demás murgas internacionales; pero unos y otros están sentenciados a muerte; su plazo, más o menos lejano, está fijado ya; no han de valer, contra él, intrigas, ni maniobras, ni colaboraciones; han de quedar en plazo breve solo aquellas organizaciones que tienen puesta la mirada en la única Verdad, en la Verdad Divina, y que en consecuencia aseguran al pueblo la Paz, el Pan y la Justicia.

La pelota en el frente de Teruel está en el tejado. Las posiciones recuperadas por nuestras fuerzas, continúan todas en nuestro poder. La gran batalla, que realizó el temporal, ha de continuar tan pronto crea oportuno el General Franco o cuando disponga Dios que aquel cese.

Y España, nuestra España, ha de formar en el concierto de las Naciones civilizadas con la categoría que a su egregia alcurnia corresponde; y ante ella los Representantes de los más potentes Estados han de doblar respetuosamente el espinazo, rindiendo pleitesía a la que supo descubrir nuevos Mundos, civilizarnos después, y ofrecer más tarde su oro y su sangre para recuperar una cultura y una civilización que en vano intentaron destruir unas hordas vándicas al Komintern y a los frentes populares.

Aquí está España, repetirá el Caudillo. Y al conjuro de su nombre abrirán paso las multitudes, las Naciones. Que por grande que sea la veneración por ella sentida, nunca habrá de ser suficiente para agradecer su gesta inigualable. ¡De rodillas!, aseguraba anoche una Emisora amiga. Rodilla entera, debemos recibirla. Como reciben a nuestros soldados en las poblaciones liberadas.

Así será. No lo duden unos pocos señores de retaguardia. Señores que el día 25, si a mano viene, pensaban ya como se defendería Daroca, por ejemplo; que el día 31 aseguraban—brayucos—que a fines de enero estaríamos en Lérida; que ayer temían, quizás, por el suerte de Calatayud; y que mañana o pasado pondrán sus pensamientos en Castellón de la Plana. Ni lo uno, ni lo otro. Confianza absoluta en nuestros soldados y en su Caudillo. Ellos nos han de llevar con paso seguro a la Victoria definitiva. Dudarlo, fuera ofenderles.

Anteayer, al triple grito de España, clamado por un camisa azul, en un edificio recién rendido de Teruel con testaron unos oficiales del Ejército español con nuestras palabras rituales: Una, Grande, Libre. Y con nuestro 'Arriba España' en los labios, abriéronse paso entre la chusma, asombrada que rodeaba el caserón, llegando a nuestras posiciones en las cuales latén, solamente, corazones nobles.

Que el latir de los nuestros siga el ritmo de los suyos. Que no quede una garganta, hoy más que nunca, sin repetir con nosotros, con devoción con omisión, con absoluta fé en el Caudillo.

FRANCO, FRANCO, FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Mallorca al día

NOTAS OFICIALES

MARINA

BANDO

D. GABRIEL RODRIGUEZ ACOSTA, CAPITAN DE NAVIO, COMANDANTE MILITAR DE MARINA DE MALLORCA

HAGO SABER:

1.º—Que entre los días 15 y 20 del mes actual deberán incorporarse todos los inscriptos de Marina del primer semestre del año 1930 y todo el Resem. plazo de 1929.

2.º—Igual presentación efectuarán los inscriptos pertenecientes a los dichos reemplazos que perteneciendo a la inscripción marítima de otras provincias se encuentren en la mencionada Isla.

3.º—Los que lo efectúen su presentación antes de terminar dicho plazo, serán considerados como desertores al frente del enemigo y juzgados en juicio sumarísimo.

4.º—Para que pueda llegar a conocimiento de los interesados se solicita de los señores Alcaldes, Autoridades y Funcionarios, den la máxima publicidad a este Bando por medio de la prensa, pregones, Radio y demás medios a su alcance.

5.º—Encargo a las Compañías de Ferrocarriles y líneas de Autobuses del servicio público, no pongan ningún obstáculo al viaje de estos individuos, antes bien, les darán toda clase de facilidades para la incorporación.

Dado en Palma a 11 de Enero de 1938.—H. A. Tr.—GABRIEL RODRIGUEZ—Rubricado.

CONSEJO DE GUERRA

FUERZAS BLOQUEO DEL MEDITERRANEO.—CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas del próximo miércoles día 12 del actual, y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las nueve y media del mismo día en la Catedral, se reunirá el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa núm. 185 de esta Jurisdicción de Marina, del pasado año, instruida por el Teniente de Navío D. Juan Serra Bonet, por los trámites del juicio sumarísimo contra el soldado de Infantería de Marina BARTOLOME COLOMAR FERRER, por el delito de rebelión.

Con arreglo a lo mandado quedan invitados para asistir a dicho acto todos los Sres. Jefes y Oficiales, francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. el Excmo. Sr. Almirante Jefe de estas Fuerzas Bloqueo del Mediterráneo, se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Jefe de E. M. de las F. B. del M.,

GOBIERNO CIVIL

El Sr. Gobernador en contestación a un telegrama que dirigió al Generalísimo felicitándole por el levantamiento del Cerco a Teruel ha recibido el siguiente:

“Coronel Secretario Generalísimo a Gobernador.

Su Excelencia el Generalísimo agrada de su felicitación con motivo levantamiento cerco de Teruel y le envía su afectuoso saludo extensivo a toda la provincia”.

AYUNTAMIENTO

LIMPIEZA PUBLICA

Al objeto de evitar la imposición de multas a cuantos desconociendo lo dispuesto cometan infracciones, a partir de mañana, día 11, queda terminantemente prohibido echar escombros y demás materiales en la explanada de Can'ta Perantoni, ni dejarlos abandonados en la vía pública. Los sitios que en lo sucesivo pueden ser utilizados para este fin son:

Detrás del Instituto, entrando por continuación Vía Roma; calles 29 y Teniente Lizasoain, en Son Piza.

Nos ha añadido, además, el señor Alcalde que en este asunto, como en las demás disposiciones que tiene dadas en materia de limpieza, se obrará con la máxima severidad.

Palma, 10 de Enero de 1938.—II Ado Triunfal.

CEMENTERIO



DEL AUTOMOVIL

BERNARDO PERELLO, E. ESCARAVANDA, 10 TELÉFONO 3343 PALMA DE MALLORCA

Has pensado alguna vez la satisfacción que podrá tener uno de nuestros bravos marinos al entregarle tú un pequeño recuerdo durante estas fiestas? No vaciles, aún es tiempo; no quieras que por negligencia tuya haya uno solo de estos hombres sin su Aguinaldo.

PLAZAS EN EL MAGISTERIO CONVOCATORIA

De acuerdo con lo dispuesto en la Instrucción núm. 32 de la Circular de 31 de Agosto de 1937 y Orden de 19 de octubre, se convoca a todos los Maestros que figuran en las listas de aspirantes a interinidades aprobadas por el Excmo. Sr. Rector de Sevilla (remitidas con esta fecha al B. O. de la provincia para su publicación y expuestas en el tablón de anuncios de la Sección Administrativa) y a las Maestras hasta el núm. 60 de las que figuran en las propias listas, para que concurren el próximo día 21, por ser fiesta local el día 20, a las 10 de la mañana los Maestros y a las cuatro de la tarde las Maestras, a elegir plaza entre las vacantes existentes y las que se produzcan hasta la fecha de la adjudicación por orden riguroso de lista.

Los aspirantes que no se presenten en dicho acto ni delegaren por escrito su representación, vendrán obligados a aceptar la Escuela que la Comisión les adjudique, mediante sorteo, al final de la expresada sesión.

Las vacantes a proveer se hallan expuestas en el tablón de anuncios de la Sección Administrativa, figurando no sólo las vacantes existentes en la actualidad, sino las sustituciones por más de tres meses, las servidas por interinos sin título y las de los Maestros nombrados desde el 19 de julio de 1936 a abril de 1937.

Las Maestras podrán elegir, no sólo las vacantes Escuelas de niñas, sino las de Escuelas de niños que queden sin proveer por falta de aspirantes varones, de acuerdo con lo dispuesto por la Comisión de Cultura y Enseñanza en escrito del día tres de diciembre último.

Los aspirantes que al corresponder le ser nombrados se hallasen sirviendo Escuela no solicitada por otro aspirante con mejor derecho, serán con firmados para la misma y eliminados de la lista.

Se recuerda que quienes no acepten la Escuela que les corresponda, perderán, durante un año, el derecho a servir nuevas Escuelas.

Palma de Mallorca, 10 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario, José Fernández, rubricado.

—V.º B.º—El Presidente, Luis M.º Mestras, rubricado.

DE LA REQUISA DE AUTOS

Relación de los vehículos que el próximo día 13 a las 10 horas deberán presentarse en este Grupo conducidos por sus propietarios o persona que le represente para ser requisados, debiendo los que por estar en reparación no puedan efectuarlo, presentar sus propietarios documentos que lo acrediten.

COCHES LIGEROS

- P.M. 6.274 Delage. P.M. 4.787 Renault. P.M. 6.287 Fiat. P.M. 6.367 Singer. P.M. 6.383 Citroen. P.M. 6.907 Morris.

CAMIONES

- P.M. 4.325 Ford. P.M. 4.525 Ford. P.M. 4.918 Unic. P.M. 5.235 Chevrolet. P.M. 5.295 Citroen. P.M. 5.307 Chevrolet.

Palma, 10 de Enero de 1938.—II T.—En delegación del Excmo. Señor Comandante General de Baleares.—El Comandante Jefe del Grupo de Intendencia, José Martín Mariscal.

CORREOS

Para el más exacto cumplimiento de la disposición 3.ª de la Orden del Excmo. Sr. Presidente de la Junta Técnica, de 25 de noviembre próximo pasado insertar en el Boletín Oficial del Estado del 27 de dicho mes, a partir de la presente orden Circular se servirá tomar las medidas oportunas para que en el ANVERSO de la correspondencia que haya de circular por el Correo no figuren más sellos que los representativos del franqueo, y que todos aquellos que no reúnan esta condición, tales como los come morativos, alegóricos, de beneficencia, etc., etc. se adrieran precisamente en el REVERSO de los sobres o cubiertas y nunca en el anverso, que queda destinado para los que representen exclusivamente el franqueo del objeto”.

Palma de Mallorca, 9 enero 1938.—II Año Triunfal.—El Administrador Provincial,

NOTICIARIO

VIDA PALMESANA

MEJORIA

Doña María Angela Esteve, esposa del Alférez y arquitecto don Gabriel Alomar, se ha aliviado de la dolencia que sufre.

DEL EXTRANJERO

Para estar junto a su madre, que se encuentra gravemente enferma, ha llegado procedente de Italia, doña Leonor Servera esposa de don Juan March Ordinas.

También llegó ayer mañana procedente de Roma el Ilmo. Sr. D. Gabriel Palmer.

PETICION DE MANO

Por la Señora doña Antonia Torres ha sido pedida la mano de la señorita Marina Eeldá Bosch Bestard, hija de los señores don Vicente Bosch Ferrer y doña Catalina Bestard Garau.

CRONICA CATORICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.— Santos Victoriano y Benito Abad etc.

CUARENTA HORAS.— Empezarán en la iglesia de San Antonio Abad, dedicadas a su Titular. A las 8 Misas Novena y Exposición.

Por la tarde a las 6 y tres cuartos, Novena solemne con sermón por el Reverendo don Antonio Garau, Fbro, y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES.— En Montesión empieza solemne Triduo en honor de San Alonso Rodríguez, en su propia capilla como preparación al día 15, quincuagésimo año de su canonización.

VISITA.— A la Virgen del Pilar en ontesión.

RADIODIFUSION

Radio Mallorca.—201 m.—Tel. 1866.

Programas para hoy martes.

Emisión de Sobremesa.

13'30: Apertura. Música popular.

14'00: Información general.

14'20: El camarada Jorge Andreu Alcover leerá unas cuartillas alusivas al Concierto Pro "Lecturas para el Soldado".

14'30: Música española.

15'00: Cierre.

Emisión de la Noche.

20'45: Apertura. Música popular.

21'15: Información general.

21'30: Propaganda de la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, de FET y de las JONS.

21'40: Música selecta.

22'00: Retransmisión de la charla del general Queipo de Llano, en Radio Sevilla.

22'45: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. Información.

23'15: Hora Oficial, parte oficial de guerra y crónicas.

23'30: Cierre.

Radio EA6AF.—42,5 m.—Tel. 1930.

Todos los días.

9'00: Noticias en español.

13'30: Noticias en español, francés e inglés.

14'30: Cierre.

15'00: Cierre.

18'30: Noticias en español, francés e inglés.

23'30: Cierre.

TELON Y PANTALLA

CONCIERTO CAMPINS

Esta tarde a las 6, en el Teatro Principal, hará su presentación como concertista la exquisita pianista Bárbara Campins, en una audición pro Lecturas para el Soldado.

Son ya infindos los libros recibidos, muchos de ellos magníficos libros, algunos con dedicatoria, vibrantes. Ello hace pensar que nuestro primer teatro se verá muy concurrido esta tarde cuando la camarada Campins nos ofrecerá su arte.

El programa es ya conocido de nuestros lectores por haberlo insertado hace varios días.

Auguramos un éxito a Bárbara Campins y a los organizadores del concierto, camaradas todos ellos del Grupo Literario Artístico de la Casa de Arte y Cultura N. S.

LA FILADORA GABANES Y CAZADORAS

RELOJERIA ALEMANA

Danubio Azul

NO LO DUDE DANUBIO AZUL TRUFEA

El Tebib Arrumi

FALANGE, UN MUCHACHO DE 14 AÑOS IMPULSADO POR EL ESPIRITU HEROICO SIGNA DE GLORIA LA GESTA DE TERUEL

En su curso la guerra en Teruel... Se trata de un nuevo caso de heroísmo singular...

Se trata de un nuevo caso de heroísmo singular porque se ha registrado en un niño. Un muchacho de Teruel, falangista, flecha por su edad...

EL TEBIB ARRUMI

SALUDO A FRANCO.

¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

O. J.

Los pequeños marineritos de las cinco flechas, con la seriedad de su disciplina de Imperio, han logrado para la Academia del "Unión" el escrito que a continuación se detalla...

SECCION FEMENINA

Se necesitan veinte camaradas voluntarias para prestar servicio en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales...

POST-TRABAJO

Organizándose un equipo de Basketball y otro de Tennis en la Sección Deportiva Femenina de Post-Trabajo de la ONS...

- 6) Los que por sus merecimientos alcanzan el grado de preferentes firmarán un compromiso para servir en la Marina por la duración de la actual campaña...

Queipo de Llano

EL ALMA SEVILLANA VIBRA EN FIESTA DE FRAIERNIDAD. -- LAS COSAS DE LAS RADIOS ROJAS SOBRE LO DE ARAGON

Buenas noches, señores! Yo soy un hombre poco dado a los honores y a la lisonja. Los honores no me subyugan, no me halagan...

no tenían ha quedado perfectamente completada. Los radio-speakers rojos hablan de la fantástica victoria obtenida por sus fuerzas en Teruel...

Indice de ayer

CRONICA DE RADIO SAN SEBASTIAN

Zaragoza. — Han llegado a Zaragoza numerosos evadidos de la parte baja de Aragón; todos están poseídos de gran ardor patriótico...

más que en pactar con el enemigo para entregarse y entregando igualmente a quienes no estaban conformes...

REGISTRANSE DESORDENES EN SINGAPORE

Londres. — Comunican de Singapur que a consecuencia de una manifestación la policía se vio obligada a intervenir...

PELICULAS RUSAS

Moscú. — El diario "Pravda" publica un artículo atacando violentamente la administración central del cine...

CARTELERA DIARIA

RIALTO.—CHARLES CHAN EN LONDRES, por Warner Oland, y el interesante film LA DONCELLA DE POSTIN, por Janet Gaynor...

LA BODA DEL REY DE GRECIA

Atenas. — La ceremonia del matrimonio real dió comienzo ayer. Por la mañana a las 9'30 el cortejo salía de la plaza donde tuvo lugar el matrimonio...

Protectora HOY, TARDE Y NOCHE PROGRAMA EXCEPCIONAL 3 GRANDES FILMS TOM KEENE en el drama del Oeste A mí los valientes EVELYN LAYE CONCHITA SUPERVIA en La canción del crepúsculo Un film musical espléndido!

PANORAMA DE MADRID LA NAVIDAD MADRILEÑA

ACABA LA FIESTA DE LA GULA Y SOLO QUEDA PARA LOS QUE SIENTEN, LA FIESTA DEL ESPIRITU

RESERVADO para MINA Dos hermanos M. Fuensanta, 3 PALMA

RIALTO HOY A LAS 3'30 Charles Chan en Londres por WARNER OLAND La doncella de postin por JANET GAYNER MODERNO HOY A LAS 3'30 LA ALCALDESA MORAN por MARIE DRESSER-POLLY La diosa del fuego con ELEN GRAHAM

VINDOR

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 250 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

1938
11 DE ENERO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 176

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO. NUM. 2078

Nuestras últimas noticias

El episodio turolense, germen de nuevos triunfos

Crónica de hoy

RADIO BILBAO RECOGE Y REFLEJA LAS ULTIMAS IMPRESIONES DEL COMBATE EN TERUEL Y PERSECUCION A LOS ROJOS

Frente de Teruel, diez de Enero a las 12 de la noche. Suenan todavía des cargadas en los barrios del Este de Teruel. Las llamaradas que produce la dinamita roja son contestadas por el grito español de unos cuantos soldados que todavía mantienen su majeza contra el intento del enemigo de apoderarse de la capital, favorecido últimamente por la traición de un jefe que le ha permitido poner el pie sobre unas ruinas gloriosas. Ha entrado el enemigo en Teruel. Ya estoy aquí dice la herida, pero ahora, ¿por dónde salgo? Porque por el Norte, por el Este y por el Sur las posiciones que los marxistas tienen en la ciudad están bajo el fuego de nuestros hombres. Si quieren mantenerlas han de resignarse a sufrir diariamente unos centenares de bajas sin provecho alguno, que nosotros las produciremos con facilidad y sin riesgo. Y si quieren echarnos a nosotros de las posiciones dominantes... llevan ya cuatro días intentándolo y son ya varios millares de bajas que tienen que unir a la cifra terrible del balance catastrófico obtenido por ellos en la batalla de Teruel.

Hoy nos han atacado por varios sitios: Junto al Cementerio, en Concué, en el sur de la Muela. Y el resultado ha sido siempre el mismo, centenares de muertos señalando su línea de repliegue.

Y nuestras fuerzas se han lanzado contra los rojos que huían y se han apoderado de dos alturas, conquistadas casi sin bajas y casi sin esfuerzo, lo que prueba que la situación general de los rojos con respecto a las fuerzas nacionales sigue siendo la misma. La batalla de Teruel continúa su marcha general, y el período de desgaste del enemigo está en sus momentos más intensos. Una y otra vez se estrella inútilmente contra nuestras posiciones. Cadáveres y más cadáveres en su vano empeño de conquistar o de mantener lo que no logrará jamás. Cuando se realice la batalla final de la gran ma-

niobra de nuestro mando con el triunfo clamoroso de España se verá cuán eficaz ha sido realmente la labor que en estos días llevan a cabo nuestros aviones y nuestros cañones, que producen en el enemigo un derroche inmenso de pérdidas humanas. Los rojos han concentrado en Teruel todo lo que tenían, y han hecho verdaderos alardes para demostrar el mayor esfuerzo de que son capaces; y han agotado en la empresa todas sus mejores energías fortificando pródigamente sus posiciones en este sector. Por esto son necesarias jornadas de labor intensa de artilleros y pilotos para vencer esas posiciones que el enemigo posee desde el principio de la campaña y en las que los soldados de Franco no han entrado aún.

Porque no me cansaré de repetir que hemos conquistado todas las posiciones dominantes y ni una sola nos ha arrebatado la reacción desesperada del enemigo en estos últimos días. Por el contrario, en muchos sitios, como en las inmediaciones de Concué, se han rebasado en varios kilómetros nuestras líneas primitivas.

Más de 30.000 víctimas ha sacrificado el enemigo para lograr la ruina de algunos barrios de Teruel, pues a esto se reduce todo; a un episodio efímero dentro del capítulo total de la gran batalla que continúa con intermitencias de calma más o menos larga. Y aún este episodio, dejando en nuestras manos el desenlace.

Los marxistas han sufrido hoy un castigo intenso. Otra jornada más del desgaste marxista. Así va transcurriendo la marcha de las operaciones. Cuando estas terminen, con el resultado indiscutible en favor de los ejércitos nacionales, entonces verán claramente los españoles que la grandeza del plan Nacional rebasa infinitamente el panorama limitado y estrecho de este doloroso episodio producido por la traición o la impericia de un jefe y la dinamita de las hordas rojas.

A LAS 12 DE HOY

Los rojos ponen un interés especial en confundir el sector de Teruel con el frente de Aragón, y consideran la pequeña victoria que en Teruel han obtenido como una victoria general del frente de Aragón, lo cual es a todas luces exagerado. La posición de que se han apoderado los rojos se concreta a un objetivo limitadísimo y secundario, reducido algunos barrios o reductos del casco urbano de la ciudad que no dicen nada, o dicen muy poco, con respecto al vasto frente aragonés que se extiende a lo largo de muchos cientos de kilómetros desde la frontera francesa hasta los límites de Castellón.

Al morir el año 1937 el Ejército enemigo estaba materialmente deshecho y moralmente abatido; y la persecución por parte de nuestras fuerzas hubiera acabado pronto con él, pero un imponente temporal de nieve le salvó momentáneamente la existencia. Era tal el frío reinante que los motores de nuestros camiones y demás medios de locomoción no podían ser puestas en marcha porque estaban helados sus combustibles. De 34 tanques con que contaba una columna, al cabo de varias horas de trabajo sólo cuatro pudieron poner en marcha sus motores. En estas circunstancias cualquiera comprenderá que nuestros movimientos tenían que ser lentos por necesidad. Pero la guarnición de Teruel seguía resis-

tiendo. Hoy dos de los reductos nacionales han sucumbido. Esta es la triste verdad. Como es también verdad, y más triste todavía, que en esta entrega ha tenido parte la traición. Por hoy no hay necesidad de decir nada más.

Nuestras fuerzas dominan todas las alturas de la ciudad, por lo cual el éxito de los enemigos no puede de ningún modo consolidarse. La Muela de Teruel es totalmente nuestra. Inútilmente sacrifica el enemigo sus mejores hombres para reconquistarla. Nuestros son varios barrios del casco de la ciudad, en nuestro poder está San Blas y las alturas al sur de Concué. Tenemos también el control de las Comunicaciones. Los rojos están bajo nuestro fuego. Más que poseer las ruinas de Teruel, están en ellas momentáneamente alojados pero en situación muy comprometida, y sus hombres irán cayendo estúpidamente sin utilidad alguna para la causa marxista y sin ningún riesgo por nuestra parte.

Han abandonado los marxistas sus posiciones antiguas, que estaban bien situadas, para ir a morir cuatro kilómetros más adelante sin provecho y sin gloria bajo el fuego de nuestras baterías. Y mientras tanto a lo largo del extenso frente aragonés sigue la progresión normal de nuestras fuerzas.

UN PLEBISCITO EN ESTADOS UNIDOS

Washington.—Después de la intervención personal de Roosevelt, la Cámara ha rehusado tomar en consideración la propuesta de Budlow concerniente al referendium popular sobre la política exterior de los Estados Unidos.

DIVERGENCIAS DEL GABINETE BELGA

Bruselas.—Han surgido profundas divergencias en el seno del Gabinete belga respecto al nombramiento de Director de la Banca Nacional. Los socialistas sostienen la candidatura de Jansen, mientras que los católicos apoyan a Van Zeeland.

POLONIA AGENA A TODA COALICION

Varsovia.—El Ministro Beck, hablando con una comisión parlamentaria, confirmó la intención del gobierno polaco de mantenerse ajeno a cualquier coalición internacional, regulando su conducta únicamente de acuerdo con los intereses de la Nación.

ATENTADO EN PALESTINA

Jerusalén.—Cerca de Hebron fué agredido un automóvil en el que viajaba el notable arqueólogo inglés Mr. Starkers, que resultó herido.

MALLORCA AL DIA

TELEGRAFOS

«LOS GAVILANES»

Es esperada con interés la reposición en el escenario del Teatro Lírico de «Los Gavilanes». Nos consta porque estos días se comenta insistientemente la buena marcha de los ensayos, el gran relieve que dan a sus papeles Juan Vives, Catalina Coll, Francisco Cano, Pilar Villalonga, Cristóbal Massanet, Miguel Vidal y todos los artistas, los esfuerzos del maestro Baratta con la orquesta, Tomás Socías con los coros y José Torres incansable porque a la obra no falta detalle que pueda deslucirla.

Del local de Falange Femenina, a beneficio de la cual es la primera representación, habían sido retiradas ayer buen número de localidades.

Creemos justificadísima la gran entrada que con seguridad se registrará mañana por la noche en el Lírico.

Mañana de diez a una estará abierta la taquilla del Lírico para el despacho de localidades.

Telegramas detenidos en Telégrafos por no encontrar a sus destinatarios:

Reggio Emilia: Soledad Ramos, Avenida Conde Sallent.

Soria: Magdalena Femenías: Borne, 43.

Signenza: Rosario; Son Rapiña.

Guadalupe: Celia Roca Martín; 8, Niversario.

Bornos: Ivan de Busto; San Agustín, 15.

Calamocha: Salud Ozamiz Pery.

París: Rafael Fernández.

Marín: Ricardo Manteca; Rosellon Yazadar, 26 E-1.º

Calatayud: Damián Valens; San Pedro, 64.

Ferrol: Mercedes Pelaez; El Terreno, Polvorín 1.º

Leganés: Hermisende Cáceres.

Montecarlo: B. Bowdew Spindrift.

Toledo: María Jordá Martí; Calle letra C. Chalet.

Leganés: Antonia Díaz Argual.

Ceuta: Miguel López García.

Valdemoro: José Hernández Díaz; Ingenio Molinillos.

Ayamonte: José Ripoll Méjico.

Coruña: Salario; Hotel Alhambra.

Vigo: Manolo Abal; Pensión Central, Ballester, 32.

Bilbao: Productor; Tocinería.

La Graña: José Roig; Es Lleanets, Son Sardina.

San Sebastián: Juanita Moragues; Sindicato, 370.

Tetuán: Santiago Giménez Rojas; Base de Hidros.

Política internacional

HACIA UNA FIRME APROXIMACION DE ITALIA CON LOS PAISES QUE FORMAN LA QUE SE LLAMA PEQUEÑA ENTENTE

Budapest.—La capital de Hungría acogió anoche al Ministro Italiano de Relaciones exteriores Conde Ciano con el afecto de un pueblo que está unido por lazos de profunda amistad con Italia. En la estación de la frontera esperaron al Conde Ciano el Ministro de Italia en Budapest, un alto funcionario italiano de relaciones exteriores y muchos estudiantes. La estación estaba adornada con los colores italianos. Hablando durante la parada del tren con el corresponsal de la Agencia telegráfica húngara dijo el Conde Ciano que siempre volvía con mucho gusto a Hungría y que el punto de vista italiano cerca del problema húngaro no ha sufrido modificación alguna. Llegó a las 22'40 a la estación meridional de Budapest. Le recibió el Presidente del Consejo, el Ministro de Relaciones Exteriores y muchas otras personalidades. Hoy durante la tarde se iniciaron las conversaciones políticas.

La prensa extranjera dedica grandes comentarios y espacio preferente a la conferencia de los tres estados firmantes de los protocolos de Roma afirmando que nunca se examinaron problemas de tanta transcendencia como los de ahora. Se pone de relieve el pacto de amistad italo-yugoesla-

vo ha ensanchado no solamente territorialmente, sino prácticamente el propio de acción de los protocolos firmados, despejando el horizonte de Europa.

El tren que conducía al conde Ciano entró en agujas a las 22'15. Para la bienvenida al ministro italiano, estaban en la estación el Presidente del Consejo húngaro con el Subsecretario de la presidencia, el ministro de la prensa y todos los demás miembros del gobierno.

Apenas llegado a estacapital de Budapest el Conde Ciano se dirigió a la tumba del Soldado Desconocido.

RECEPCION

Los miembros de la delegación italiana serán recibidos por el Regente Horty, que les ofrecerá un lunch. Por la tarde, después de dar un paseo por la ciudad, el Conde Darany y Decanya devuelven la visita a nuestros huéspedes, juntamente con los representantes austriacos que iniciarán las conversaciones políticas.

DICE EL «MOMENT»

Budapest.—Acerca de la conferencia de Budapest, el diario «Moment» escribe que el notable éxito del pacto de Roma es fruto de la gran atracción que Italia ejerce desde su resurgimiento sobre los estados de la Europa Central.

DE LA BARBARIE MOSCOVITA

Moscu.—Según las estadísticas oficiales, en un año han sido pasadas por lo armas 4.800 personas.

No obstante, las informaciones de Prensa hacen elevar esa cifra a más de catorce mil.

HAZAÑA ITALIANA

Asmara.—Una columna de camiones italianos ha llegado a Assab, en el Mar Rojo, habiéndose unido por vez primera a dicho punto en viaje directo por carretera. Esta hazaña ha correspondido a Italia.

DECRECE EN PARIS EL TURISMO

París.—Según el «Information» los comerciantes de París, que habían calculado negocios brillantes para el nuevo Año, fueron sorprendidos por la huelga, que paralizó toda la economía y perjudicó considerablemente sus intereses.

El periódico añade que el espectáculo así ofrecido no anima a los extranjeros a visitar Francia.

La huelga perjudicó mucho la reorganización financiera e influyó desfavorablemente en el curso del franco.

UNA ESCULTURA MUTILADA

Sassari.—Se ha encontrado, después de una noche de un violento temporal en el mar, en la playa de Tremuagha, en la costa occidental de Cerdeña, una estatua de madera de 43 centímetros de altura, a la que le faltan el brazo izquierdo y la mano derecha.

Se trata de una admirable obra artística, esculpura en los mínimos detalles, hasta el extremo de que sin pintura, al ser sacada del agua, y a pesar de las diversas mutilaciones conserva una gran belleza.

Parece ser una obra española de fines del siglo XVI, representando a San Francisco de Paula, y se supone procede de la España roja.

LA GUERRA EN EXTREMO ORIENTE

Hansink.—Los religiosos budistas chinos y nipones han decidido presentar su influencia para que los chinos y los japoneses lleguen a la colaboración.

SOLIDARIDAD DEL FASCISMO Y LA IGLESIA

Roma.—En los ambientes eclesiales italianos se nota una gran satisfacción y una profunda impresión producida por las manifestaciones y hechas por el Duce a los Obispos y Párrocos reunidos con motivo de los premios de los concursos de la fraternidad y concordia existentes entre las autoridades eclesásticas y las civiles de Italia.

PARIS. — El periódico «Le Temps» publica un artículo comentando el menaje que los obispos y párrocos italianos han rendido al Duce.

solini, y hace destacar la nueva rotunda prueba de la solidaridad existente entre la Iglesia y el Fascismo.

ENORME CIFRA DE PARADOS

Washington.—El Jefe de la Federación laborista ha declarado que el último trimestre fueron despedidos 1.770.000 obreros. Los desocupados o parcialmente desocupados en los Estados Unidos se acercan a 16 millones de individuos.

PRESION RUSA EN EL COMUNISMO FRANCES

París.—Un importante semanario de esta capital afirma que el Partido comunista francés depende siempre de Moscú. Dice que en ocasión del último Congreso del partido celebrado hace poco en Arlés, el Komintern envió ocho comisarios especiales encargados de vigilar los trabajos de dicho Congreso.

POLITICA RUMANA EXTERIOR

Bucarest.—Durante una entrevista el Presidente del Consejo rumano señor Goga entre otras cosas dijo: «Ya declaré que por lo que se refiere a política exterior tenemos la intención de ensanchar nuestras amistades entre estas principalmente con Italia, con cuyo país es mi propósito dirigir la política rumana por los senderos señalados anteriormente.»

LAS JUVENTUDES YUGOESLAVAS

Belgrado.—El presidente del Consejo, Stoyadinovich, está realizando trabajos para ver de organizar a la juventud yugoeslava en los mismos métodos de las juventudes fascistas y hitlerianas.

Escucha todos los jueves las emisiones que te dedica esta Delegación Provincial, después del servicio informativo de los dos de la tarde de Radio Mallorca.

Calendario Zaragozano

y Almanaque religioso, instructivo, cronológico, histórico, profético, astronómico y popular para las

SLAS BALEARES

CORRESPONDIENTE AL AÑO
::: 1938 :::
PRECIO: 0'20 Ptas. ejemplar
Ventas al por mayor y menor.
Quince pesetas los 100
Librería de J. Tous, P. Cort, 29

Mujeres!!! ¡¡¡ Camaradas!!!
dia dedicado a nuestros héroes del mar se acerca. Preparad seguidamente vuestro obsequio, y recordad que vuestro número os espera en la Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.